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Les calculatrices électroniques non programmables sont autorisées

PHYSIQUE

Exercicel : (5 Points)
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Ie mouvement est étudié dans le réferentiel
du laboratoire assimilé 4 un référentiel

;

A
galiléen et associé & un repere (0,7, 7.k). l yg,
Un solide S de masse m assimilé 4 un point l (kdy) (\J\ M
matériel peut se mouvoir sans frottement ‘ N
dans le plan (O,x,y) horizontal. Le champ de L 1\5 8
pesanteur est suivant 1a verticale Oz : g,\‘\ |

= S 2 —
g=-gk. i

Le solide S est accrochée & I'extrémité
d'un ressort de longueur a vide /, de
constante de raideur k (point M). L autre extrémite est fixée en O.

La position de M est repérée dans la base (7,7)par OM =xi + 3 ou dans la base (¢,.¢,)

parOM =ré, .

{. Faire un bilan des forces appliquées au solide S. Montrer qu’il ya conservation du
moment cinétique L, par rapporta O .

2. At=0 et pour =0, on écarte S de sa position d’équilibre .Sa nouvelle position est
telle que OM(t =0)=1.24.7" :

9.1. Calculer L, .Quelle est la nature de la trajectoire ?

2.2. Le solide S est abandonnée, sans vitesse initiale.

a. Etablir I"équation différentielle vérifiée par la longueur { du ressort.

b. La solution de I’équation différentielle g’écrit : [—f; = A.cosmyt +B.sinwgt avec @y
pulsation propre du mouvement, A et B des constantes.

Déterminer A et B. En déduire 1’équation de I’évolution temporelle de la longueur du
ressort,” {t)=0OM(t). Préciser !’intervalle de variation de la longueur {'du ressort .
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3. On lance Je solide S 2 'instant t =0 d’un point M tel que OM(r =0)=4.i , avec une
vitesse initiale ¥, =£.0.] , orthogonale & OM(r = 0) .avec ® vitesse angulaire.
Dans la suite, on travaillera en coordonnées polaires dans le plan (O,x,y) .
3.1. Préciser I, en fonction de m, et @.
3.2. Rappeler ’expression de I’énergie potentielle ¢lastique. Doit on tenir compte de
Iénergie potentielle de pesanteur pour étudier le mouvement ? :
On choisira comme origine de I’énergie potentielle élastique ,1a position du ressort a vide.
3.3. Montrer qu’il ya conservation de I’énergie mécanique E,, du systéme (solide S ~
Ressort).

do

3.4.a. Déterminer I’expression de E,, en fonction de r ,% o .m , k, et . Montrer que
1

cette énergie peut s’écrire E |, = %m(%)’ +E_ (r) Préciser I'expression de Ec(1).

b. Le solide S peut —il s’éloigner indéfiniment du pole d’attraction ?

Exercice 2 :(5 points)

Nous considérons le circuit ci-contre. Nous noterons
i, intensité dans le résistor de résistance R, iy
’intensité dans le condensateur de capacité C, i
I’intensité dans le résistor de résistance R/2 et u(t) la K A
tension aux bornes du condensateur. Le condensateur C) T i ,L

' E

est totalement chargé.

A Pinstant =0, pris pour origine des temps, on

ferme Iinterrupteur.

1. Iy

1.1. Déterminer i, ij,i; et u a ’instant t=0 juste , =

avant la fermeture de [’interrupteur. T

1.2. Déterminer i, iy,i; et u a I'instant t=0 juste

apreés la fermeture de I"interrupteur.

2. Que deviennent i, i .i; et v lorsque t tend vers I’'infini.

3. Montrer en utilisant les équivalences Thévenin — Norton que le circuit RC est

équivalent & un simple circuit R* C” ‘en charge dont les caractéristiques sont : €' =C,
'=R/3 et E' =E/3.

4.1 Bn déduire 'équation différentielle vérifiée par u(t) . Donner Iexpression de la

constante de temps notée 7'.

£
4.2. La solution de I’équation différentielle s’écrit u(r)=A+Be ™ ou A et B sont des

constantes .Déterminer A et B.
4.3. Donner ["allure de la courbe u(t).
4.4, Préciser comment on peut obtenir une décharge plus rapide.
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